

雨中坚守 只为保障居民出行安全

石市多个街道社区积极行动 冒雨清积水查险情

本报讯(首席记者 杜慧 实习生 羊冬花)7月21日、22日,强降雨再次袭击省会,石市多个街道、社区迅速展开防汛工作安排,工作人员坚守岗位,冒雨清积水、查险情,为辖区居民筑起一道安全防线。

“便道水深,走中间”“便道水深,走中间”,7月21日13时许,西苑街道防汛应急小队队员已经赶往合作路与西二环交口积水严重的路段。此时,该路段低洼处积水深度在25~28厘米之间,且水流湍急。成员们冒雨穿着雨衣雨靴蹚在水中,用大喇叭一遍遍地提醒过往车辆、人群,并不时到低洼处排水口,弯身用手和工具清掏堵在排水口的树叶和杂物。

据悉,此次强降雨来袭,西苑街道迅速启动紧急防汛预案,组织25名队员成立防汛应急小分队,分为机动队和巡查队,随时掌握辖区严重积水区域情况并及时清理收水口垃圾,引导人员、车辆避开积水深处;通知辖区内物业公司对小区电梯井、地下车库等地下建筑的积水情

况进行排查,提前备好沙袋和抽水机,检查安全隐患,确保居民安全。

直到当晚7点多,他们才返回西苑街道办事处,简单吃过泡面,继续工作。根据监控视频信息,他们随时监测6个点位及积水路段现场反馈情况等。直至次日凌晨1点多,才得以休息。应急小分队一组组长安志军说:“我们不觉得辛苦,只为保证辖区居民的人身和财产安全。”

7月22日一早,他们继续分组巡查,并拍照发至街道防汛群,“我们坚信,只要我们上下一心同心协力,就一定能筑起一道防汛救灾的铜墙铁壁。”

同一时间,裕华区电业二社区党支部书记周晨霞也带领社区工作人员冒雨巡查整个社区防汛情况,重点检查社区道路、地下室、污水排放、树木、地面有无塌陷等安全情况。电业二社区西院是老旧小区,社区道路已使用几十年,原排水管道老化,地势低洼、排水不畅。大雨造成院

内低洼区积水,造成防汛和安全隐患。“在雨中,我们社区工作人员并肩作战,清扫路面积水,清理堵塞通道的淤泥杂物,双脚在雨中泡了近7个小时,用抽水机不断抽出积水。尽管衣服已被雨水浸透,双脚泡在冰冷的污水中,但我们丝毫没有退缩,最终疏通了堵塞的下水道,保证了社区道路的畅通。”周晨霞介绍说,直到7月22日凌晨时分,他们还坚守在岗位防汛。

风雨之中显担当,汛情面前不言败。强降雨来袭,裕华区建通街道、槐底街道、东苑街道槐北一社区、尖岭小区社区、建华一社区、裕东一社区、裕东二社区等多个社区包片领导、社区工作人员都第一时间进小区查看D级危房防汛情况、查看雨水井排水情况,并及时清理堵塞物,确保排水通畅。方北社区联合小区物业一起对辖区低洼地带、人防设施等重点部位进行了巡查和清理雨水井,力争杜绝安全隐患,为社区居民提供一个安全的出行环境。



扣好人生第一粒扣子

■日前,石市新华区石岗街道柏林庄社区幼儿园举办主题为“童心向党 扣好人生第一粒扣子”儿童友好家园活动,在孩子们心中埋下火种,让红色薪火代代相传。当天组织孩子们绘制“庆祝建党100周年”主题手抄报,孩子们用小小巧手表达对党的祝福,从小根植爱国爱党情怀。 本报首席记者 杜慧 摄影报道

愁! 屋外一下雨屋内就“滴答”

维修费用该由谁出 居委会建议业主申请房屋维修基金

本报讯(首席记者 杜慧 实习生 任雨蒙)屋漏偏逢连夜雨。昨日一早,家住石市长安区委宿舍1号楼顶层的业主王林(化名)给本报打来求助电话,“近一段时间,省会进入雨季,只要一下大雨,我家就漏雨,墙面大面积潮湿,我该怎么办呢?”

长安区委宿舍位于青园街上,是一个建成40多年的老旧小区。小区不大,仅有两栋楼,四层高,王林入住这个小区10多年。据他介绍,前些年,他家房顶就漏过雨,那次他们自费花钱维修。“没想到,今年进入雨季,我家房顶再次漏雨,且情况严重。房顶属于公共部位,总让我们自费维修,感觉有点委屈。”

记者看到,他家共有三处漏雨点,分别位于客厅和卧室。每处漏雨区域都已经潮湿一片,墙皮微微翘起,个别地方甚至还在滴答水。王林只好在地上摆了接水盆。“预报今天还有雨,我都愁死了!”采访时,王林一脸无奈。

走访时,有居民告诉记者,房顶漏雨情况不止

涉及王先生这一家,其他一些顶层住户家庭也存在不同程度的漏雨现象。他们曾找过物业,物业表示这不在物业的维修范围内。

王林说,该小区前两年曾进行过老旧小区改造,粉刷了楼宇外墙和楼道墙面,硬化了小区路面,极大地改善了小区居住环境。“我看今年老旧小区改造过程中,有小区还进行了屋顶防水改造,不知我们小区是否也能申请到这一改造项目?”

7月22日,记者就此事联系到了辖区居委会,相关负责人介绍说,长安区委宿舍于2019年进行过“联并托合”综合整治改造,“改造内容主要包括墙体外立面、楼道墙体粉刷、小区路面硬化以及拆违建等,小区屋顶防水工程并不包括在内。”该负责人建议,顶层居民家庭若发生漏雨现象,可以联合物业申请房屋维修基金,只要三分之二以上业主同意即可,届时社区居委会也会积极做好居民协调工作。至于能否纳入老旧小区改造项目,需要逐级申请获批才可以。

孝顺儿女为老爸圆梦 退伍老兵畅游塞罕坝

本报讯(首席记者 杜慧 通讯员 刘书兵)最近,电视连续剧《最美的青春》热播,家住平山县城的退伍老兵刘得海被剧中塞罕坝人艰苦创业、把荒漠变林海的精神所感动,做梦都想去围场塞罕坝参观学习,孝顺的儿女们在这个七月为他圆梦。

今年65岁的刘得海曾参加过对越自卫反击战,在战场上火线入党。他最大特点就是崇敬英雄、学习英雄。“我曾跋山涉水到过邱少云、董存瑞的家乡,还到狼牙山五壮士牺牲的地方参观学习。”

前几天,他和儿女们吃饭时,向他们讲述了电视剧《最美的青春》中的塞罕坝精神,在极度恶劣的环境中,塞罕坝人靠信仰将荒漠改造成世界上最大人工林海的传奇。他感叹道,要是能去那里看看该多好啊!儿女们看出了老父亲的心意,一致称赞道:“那里不光风景好,而且气候凉爽,正是夏季避暑的好地方。”

他的儿女们商量后决定满足父亲的心愿,“父亲为家庭、为国家奉献一生,从没有提过条件,如今我们陪他学英雄、看风景,这都是应该做的。”于是,他们陪着父亲来到了国家5A级风景区塞罕坝林场。

来到塞罕坝后,为了让父亲感受电视剧中的真情实景,便住进了当年造林工人所居住的塞罕坝机械林场。这里当年沙土一片,没有房屋,连饮水都十分困难,如今楼房林立,空气清新,到处都是避暑度假的宾馆旅社。看到此情此景,刘得海感慨万千。

第二天他们来到了塞罕坝林区,坐在汽车上,两边是郁郁苍苍的松林,树木高大挺拔直插云霄,爬上山顶,他们四周眺望,一望无际的大森林散发着勃勃生气,在松林的深处,群山环抱,连绵起伏,鸟在空中飞翔,草地上各种鲜花竞相开放,一条条小河像一根根玉带流向远方。

刘得海抑制不住内心的激动,向着天空喊道:“塞罕坝,我来了!”

他们还参观了“尚海纪念林”,这里是塞罕坝万顷林海的精华,更是塞罕坝精神的结晶。当年因造林失败,刮起了林场“下马风”,第一任林场党委书记王尚海立场坚定,亲自挂帅,组织实施了“马蹄坑”机械造林大会战,他调用了当时最精良的装备,带着聊以果腹的给养,艰苦鏖战一个多月,会战取得胜利,不仅平息了“下马风”,还极大地鼓舞了造林工人的士气,在林场发展史上树立了一座丰碑。1989年,他去世前留下遗言,将部分骨灰撒在塞罕坝,与万顷林海同在。1991年,国家将这片森林命名为“尚海纪念林”。刘得海被他的艰苦创业精神所震撼,他举手向尚海纪念碑敬礼,并献上鲜花。